

习近平抵达旧金山举行中美元首会晤

同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社旧金山11月14日电 当地时间11月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山,应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十

次领导人非正式会议。

习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时,受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中,许多华侨华人和中国留学生代表等候在沿途街道,挥舞中美两国国旗,热烈欢迎习近平主席到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻美国大使谢锋也到机场迎接。

记者 刘华 杨士龙

条子泥迎来大批越冬候鸟

调查记录水鸟67种,3.2万余只

盐城晚报讯 我国首个滨海湿地类世界自然遗产地黄渤海候鸟栖息地的核心区域——盐城东台条子泥湿地,每年迁徙季节会有数百万只候鸟分批次迁徙到这里,有的中转停歇,有的留下越冬。11月15日,记者了解到,“勺嘴鹬在中国”机构于10月初和月底继续开展水鸟的两轮月度调查,共记录到水鸟67种,保守数量估算为3.2万余只。

此次调查范围包括川水湾的修复区人工湿地和河口,条子泥景区西侧的“720亩”塘,梁垛河口以南的“1万亩”塘,方塘河口以及停车场南北两侧的近岸滩涂。被调查到的水鸟中,有国家一级重点保护野生动物6种:勺嘴鹬、小青脚鹬、黑嘴鸥、东方白鹳和黑脸琵鹭、卷羽鹈鹕;国家二级重点保护野生动物9种:鸿雁、白额雁、小白额雁、白腰杓鹬、大杓鹬、翻石鹬、大滨鹬、阔

嘴鹬和白琵鹭;另外还观察到国家二级重点保护动物鸕、白腹鸕、普通鸕和游隼。

据了解,1万亩高潮位栖息地里面的地貌分为陆地、浅滩、深水。10月初,调查人员在此记录到至少14只勺嘴鹬,其中4只带旗标。而到了10月末,条子泥则只有零星一两只勺嘴鹬被记录,经调查,广东、广西等南方地区已陆续观察到勺嘴鹬抵达。

调查中,工作人员发现过境鸕鹬陆续离开,冬季的鸕鹬逐渐登场,至少有8000只环颈鸕抵达条子泥,黑腹滨鸕的数量也逐渐攀升至6000只。凤头麦鸡、蛎鹬回归,月末时仅在720亩塘内就记录到至少31只凤头麦鸡,在方塘河口记录到367只蛎鹬。除了鸕鹬,鸭类渐成主角。其中,赤颈鸭的数量持续占据优势,两轮调查均超过2000只,骨顶鸡也持续记录到4000余只,绿翅鸭、斑嘴鸭

的数量不断增加。随着天气转冷,红头潜鸭与凤头潜鸭两种冬季常客也已到达。

鸥类迁徙大军离开,黑嘴鸥、红嘴鸥、红嘴巨鸥等鸥类成为常客。卷羽鹈鹕在10月第一轮调查时就到达,方塘河口依旧是鹈鹕们每年的最爱,至少有43只卷羽鹈鹕再次光临条子泥。雁类更是结伴而来,鸿雁、豆雁、白额雁、小白额雁及灰雁悉数到场,720亩塘内记录到五种雁类137只,田间记录到豆雁275只。另外,还有不少环颈鸕等小型鸕鹬,本次调查还记录到6只黑脸琵鹭和97只白琵鹭。白腹鸕、游隼、红隼等猛禽也时常光顾。

据悉,目前人工打造的栖息地范围正变得越来越大,这一片美丽海湾吸引了越来越多的候鸟,也描绘出了人与自然和谐共处的生态画卷。

记者 赵亮

盐城90后小伙捐献“生命火种”

盐城晚报讯 11月15日中午,在泰州市人民医院,历时4个多小时,90后小伙陈兴男成功完成342毫升造血干细胞混悬液的采集,为一名素不相识的患者生命“续航”。

今年27岁的陈兴男是盐城市天合储能科技(盐城大丰)有限公司工艺技术管理部员工。在大学期间的一次献血过程中,他听了献血站一名工作人员的讲述,了解到捐献造血干细胞的相关知识,当时就自发采集血样加入了中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

“我非常幸运,能有机会去捐献救人。”提到这次捐献造血干细胞混悬液的过程,陈兴男深有感慨地说,10月20日,他接到大丰区红十字会工作人员的电话,说有患者和他匹配成功,问他是否愿意捐献造血干细胞。“当天我就与大丰区红十字会工作人员签字确认了,没有半点犹豫!生命无法重来,而热血可以再生。”

10月22日,陈兴男在盐城市第三人民医院进行了高分辨检测血样采集和体检,身体一切正常,符合捐献条件。11月2日接到捐献通知,于11月8日签署了“捐献造血干细胞同意书”,11月10日,作为大丰区第13例造血干细胞捐献志愿者,陈兴男启程赴泰州捐献“生命火种”。

“造血干细胞的捐献其实跟平时的献血没有多大的区别,只是时间更久,程序繁杂,对身体素质要求更高而已。”陈兴男说,希望能有更多的人加入到捐献造血干细胞的行列中,多一个人加入,就多一份希望!

记者从大丰区红十字会了解到,陈兴男是盐城第106例,江苏第1276例,全国第16417例造血干细胞捐献者。 房开太 记者 宋晓华

“盐城八大碗制作技艺”入选省级非遗

盐城晚报讯 近日,省政府印发《关于公布第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录的通知》,由燕舞集团下属八大碗餐饮管理有限公司报送的“盐城八大碗制作技艺”入选第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录传统技艺类别。

“盐城八大碗”是盐城地方饮食文化的代表,是千百年来盐城人民在长期的生活过程中,利用当地的食材和烹饪技艺制作的符合盐城人民口味和需求的菜肴总称,有着“半汤半水、半荤半素、营养养生、人文关怀”的特色,以盐城八大碗土膘席为表现

形式,分别是烩土膘、大鸡抱小鸡、红烧糯米圆、涨蛋糕、萝卜烧菠菜、芋头虾米羹、红烧肉、红烧刀子鱼。

此次获评省级非遗的“盐城八大碗制作技艺”则讲究“选料严谨、刀工精细、烹制考究、因材施艺、四季有别”,擅长炖、焖、蒸、烧、炒、烩、煎、贴、醉,注重调汤,保持原味,口感清鲜,浓而不腻,淡而不薄,酥烂脱骨不失其形,滑嫩爽脆不改其味,烹制海鲜也是独具地方特色,具有显著的盐城地域文化特征,反映了盐城人民的风俗习惯、礼仪文化、美好向往。

据悉,为打造盐城八大碗餐饮文

化品牌,燕舞集团牵头发起设立了盐城八大碗餐饮文化研究中心,在大洋湾景区建立了盐城八大碗博物馆,多次组织盐城八大碗文化专家研讨会和座谈会,在盐城技师学院设立省级盐城八大碗传承基地,在盐城机电高等职业技术学校设立省级盐城八大碗制作技艺传承平台,全力保障八大碗非遗传承与保护工作。2017年“盐城八大碗”被国家工商总局商标局核准注册成为全国首例地方特色系列菜肴集体商标;2020年10月,“盐城八大碗制作技艺”被列入盐城市非物质文化遗产代表性项目名录。 记者 赵亮

深化全国文明城市创建

